



# ЦИЛЬНИНСКИЕ НОВОСТИ

Пятница,  
23 марта 2018 г.  
№ 15 (946)

Еженедельная газета администрации МО "Цильнинский район" Ульяновской области

Цена свободная

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

**На прием к прокурору**  
27 марта с 10 до 13 часов в здании администрации Алгашинского сельского поселения (с. Старые Алгаши, ул. Советская, д. 30) состоится выездной прием граждан прокурором района Владиславом Владимировичем Силантьевым.

Обратиться на прием граждане могут лично по указанному адресу. По всем вопросам обращайтесь по телефону (84-245) 2-28-05 или на электронную почту [cil@ulproc.ru](mailto:cil@ulproc.ru).

**Вниманию жителей с. Б. Нагаткино и р. п. Цильна**

29 марта в с. Б. Нагаткино и р.п. Цильна будет проводиться техническая проверка муниципальной автоматизированной системы централизованного оповещения (МАС-ЦО) с привлечением локальных систем оповещения потенциально опасных объектов.

Она пройдет в один этап. Запуск МАС-ЦО с основного центра оповещения пройдет в 15 часов 48 минут.

**Списки присяжных заседателей**

Администрация МО "Цильнинский район" извещает том, что в настоящее время ведется формирование списков кандидатов в присяжные заседатели Федеральных судов общей юрисдикции в РФ.

Состав можно ознакомиться на сайте администрации. В случае несогласия включения в данный список или уточнения личных данных, заявления принимаются в течение двух недель со дня выхода газеты в каб. № 16 (2-й этаж) здания администрации МО "Цильнинский район" (с. Б. Нагаткино, ул. Садовая, 4). Ответственное лицо Татьяна Владимировна Голубева. Тел. 2-24-64.

**Приглашаем на турнир**

1 апреля в Новотимерсянской школе состоится традиционный турнир по волейболу среди молодежных команд района, посвященный памяти бывшего директора школы Р. М. Сафина.

**Отдых в Артеке**

В рамках реализации комплекса мер по организации занятости несовершеннолетних, талантливых и одаренных детей, в 2018 году более 120 ульяновских школьников смогут отдохнуть в "Артеке".

Для получения путёвки по региональной квоте необходимо зарегистрироваться в автоматизированной информационной системе "Путёвка" на официальном сайте <http://artek.org/>. К заявлению нужно прикрепить копии грамот, дипломов, сертификатов, подтверждающих достижения муниципального, регионального, всероссийского и международного уровня за последние три года.

**Плановые отключения**

В связи с проведением плановых работ по ремонту, профилактике линий электропередачи и трансформаторных подстанций возможны отключения электроэнергии с 9.30 до 16.30 в следующих населенных пунктах:

- понедельник, 26 марта - Старые Алгаши, Нижние Тимерсяны, Кашинка;
- вторник, 27 марта - Верхние Тимерсяны, Старые Алгаши;
- среда, 28 марта - Верхние Тимерсяны, Старые Алгаши;
- четверг, 29 марта - Верхние Тимерсяны;
- пятница, 30 марта - Сухая Бургунда.

## ГОЛОСА ЗА БУДУЩЕЕ СТРАНЫ



В прошлую воскресенье, 18 марта, состоялись главные выборы страны - выборы Президента России. Главой государства на ближайшие 6 лет остается Владимир Владимирович Путин

Он одержал безоговорочную победу в первом туре, набрав 76,69% голосов россиян, принявших участие в голосовании. За Владимира Путина в абсолютных числах проголосовали, по последним данным, более 55 млн. человек.

Второго тура, как прогнозировали некоторые специалисты, не будет. Неожиданным стал результат впервые участвовавших в голосовании Павла Грудинина (11,82%) и Ксении Собчак (1,66%). Третье место занял опытный Владимир Жириновский с 5,68% голосов. Занимает следующий Григорий Явлинский ("Яблоко") с 1,04% голосов. Остальные кандидаты набрали менее 1% голосов. Так, за Явлинским следуют Борис Титов ("Партия роста") с 0,75% голосов, Максим Сурайкин ("Коммунисты России") с 0,68% и Сергей Бабурин ("Российский общенациональный союз") с 0,65% голосов.

Таким образом, по имеющимся данным, В.В. Путин получил почти в 3,5 раза больше голосов, чем все его конкуренты вместе и почти в 6,5 раз больше, чем ближайший оппонент. Для сравнения, в 2012 году Путин превзошел своего ближайшего соперника - лидера КПРФ Геннадия Зюганова в 3,7 раза.

Озвучен показатель явки - он составляет 67%. В соотношении с этими данными и общей численностью избирателей (порядка 107 млн. человек) набранные Путиным проценты говорят, что за него проголосовала большая часть россиян, обладающих активным избирательным правом.

Как и в прошлые выборы, голосование жителей Ульяновской области несколько отличается от данных по стране. Согласно предварительным данным, за В.В. Путина проголосовали более 74 % жителей региона. Вторым стал П.Н. Грудинин (14,75%), третьим - В. В. Жириновский (6,24%).

Окончание на 4 стр.

## ВНИМАНИЕ: ДЕТИ!

В целях недопущения роста аварийности и активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, а также обеспечения безопасности подростков в период весенних каникул с 20 марта по 1 апреля проходит первый этап Всероссийского профилактического мероприятия "Внимание: дети!". В его рамках организовываются надзорные мероприятия по выявлению нарушений правил перевозки детей. Рейды пройдут вблизи общеобразовательных организаций и учреждений, в местах расположения культурно-массовых учреждений. К проведению профилактических акций привлекаются специалисты отдела образования, представители общественности.

Отделение ГИБДД.



Подписная цена во всех отделениях связи  
на 3 мес. – 200,67 руб.; на 1 мес. – 66,89 руб.

**Цильнинские  
новости**

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС  
54539

Жители села Большое Нагаткино могут оформить подписку непосредственно в редакции по адресу:  
ул. Садовая, 2, 2-й этаж. Цена составляет: на 3 мес. – 109,11 руб.; на 1 мес. – 36,37 руб.

В этом случае газету подписчик должен забрать в редакции лично.

## УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ!

**25 марта профессиональный праздник отмечают сотрудники музеев и библиотек, специалисты Домов культуры, коллективы художественной самодеятельности. Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!**

Благодаря вашим идеям и кропотливому труду, район живет интересной жизнью. Многие праздники, конкурсы, фестивали, проводимые в нашем районе, стали традиционными и пользуются большой популярностью среди детей, молодежи и старшего поколения. Огромную гордость вызывают Ваши достижения на районных, областных, федеральных конкурсах.

Примите слова признательности за ваш талант и мастерство, неустанные творческие поиски и искреннюю преданность профессии.

Желаем вам вдохновения, неисчерпаемой энергии и новых достижений. Добра, благополучия и счастья!

Глава района Х.В. Рамазанов,  
председатель Совета депутатов И.М. Фролова.



# УЛЫБКИ СЧАСТЛИВЫЕ НА ЛИЦАХ

**Большим концертом свой профессиональный праздник отмечали несколькими днями ранее работники культуры района. Мероприятие прошло на минувшей неделе в районном Доме культуры. Гости праздника могли видеть, какой серьезный багаж наработан за эти годы. Заслуженными наградами были отмечены, пожалуй, работники всех учреждений культуры. В их адрес звучали самые теплые пожелания.**

Как отметил в своем поздравлении Глава района Х.В. Рамазанов, эти жизнерадостные люди создают праздничное настроение, дарят радость и улыбки. Они постоянно в работе организовывают и проводят мероприятия, приуроченные к памятным датам, профессиональным праздникам.

Администрация района старается поддерживать культурные учреждения вовсех направлениях. Проводятся фестивали "Язы моннар", "Гармонизованная душа" имени Радиона

Кириллова, "Юх, юх, чаваш юрри", Дни Яковлевы, "Бега" и другие.

В ходе праздничной программы был продемонстрирован видеофильм, в котором нашли отражение многие из этих мероприятий. И на этот раз, как поется в известной песне, "праздник расцвел, словно сад от ульбок счастливых на лицах", благодаря общим стараниям.

Заветную дверцу в мир прекрасного открывают работники дополнительного образования. Стабильно высокие результаты пока-

зывают наши школы искусств, библиотеки, принимающие участие в межрегиональном конкурсе "Моя Россия", областном фестивале "К чтению через игру", открытом областном конкурсе "Аленький цветочек", Всероссийском - "Живая классика" и многих других.

В 2017 году лучшей библиотекой Ульяновской области признана Елховоозерского филиала библиотеки (руководитель Ф.С. Бальтиева). Лучшим работником в этом же конкурсе стала Елена Брюханова из Норовского филиала. Подведены итоги этого конкурса и по итогам 2018 года. Лучшим преподавателем школы искусств стала Гульнара Треф, лучшим библиотекарем - Людмила Чумакина (Нижнетиммерсунский филиал). Лучшим музеем стал Елховоозерский народный музей имени На-

сырова (руководитель И.С. Тамаева).

Пример гордости - заслужившие звание "Почетный гражданин Цильнинского района", в том числе Анатолий Ермилов, Валентина Игнатьева, Нажиля Шагаева, Александр Сидоров, Людмила Шываева, Вера Ларцева, Лидия Панкова, Татьяна Эльмукова, Анфиса Клопкова, Валентина Фомина и другие.

Имена награжденных прозвучали и на этот раз. Благодарственным письмом Губернатора отмечены директор Цильнинского Центра культуры и спорта Таисия Воронкова. Благодарственное письмо Законодательного Собрания вручили директору Большенагатинской детской школы искусств Светлане Ершовой, библиотекарю Кундюковской библиотеки Ирине Сидоровой. Почетной грамотой Министерства культуры Ульяновской области на-

градили киномеханика РДК Александра Мулянова, библиотекаря Орловского филиала Валентину Мерлушкину, библиотекаря Богдашинской библиотеки Людмилу Муртакову, руководителя Елховоозерского Дома культуры Любовь Серебрякову, методиста Цильнинского Центра культуры и спорта Эльвиру Хайрутдинову. Многие из присутствующих были отмечены Почетными грамотами и Благодарственными письмами Главы района, Совета депутатов МО "Цильнинский район".

Теплозал встретил выступление государственного ансамбля песни и танца "Волга". Коллектив представил захватывающие танцы и красивые песни. Выступления гостей заслужили продолжительные аплодисменты.

Подготовила  
Лидия Романова.



## ПОЖАРАМ - ЗАСЛОН

**19 марта во второй половине дня (14 часов 17 минут) на пульт связи 49 ПЧ поступило сообщение о загорании в с. Большое Нагаткино (ул. Заречная, д. 15, ком. 22). Два отделения 49 ПЧ тут же прибыли к месту происшествия. Из окна второго этажа выбивался черный густой дым.**

## РАБОТАЛИ В УСЛОВИЯХ СИЛЬНОГО ЗАДЫМЛЕНИЯ

В условиях сильного задымления звено газодымозащитной службы в составе А.Е. Кузнецова, В.А. Виноградова и А.А. Кириухина выявило очаг загорания. Организовали срочно эвакуацию людей. Из квартиры вывели двух пожилых людей. Они не могли самостоятельно выбраться из помещения.

### Уважаемые земляки!

Не забывайте о правилах пожарной безопасности. Будьте осторожны при обращении с огнем, с бытовыми приборами. Не перетапливайте печи. Следите за состоянием электропроводки. В случае беды звоните по тел. 01, 112, 101 (смобильного).

По материалам диспетчерской службы 49 ПЧ.

## ЗАЧЕМ НУЖНА ДОБРОВОЛЬНАЯ ДАКТИЛОСКОПИЯ?

**Дактилоскопия - процедура снятия отпечатков пальцев. Папиллярные узоры остаются неизменными и уникальными у каждого человека с рождения и до смерти. Даже если срезать подушечки пальцев или нарастить на них кожу с других частей тела, через некоторое время узор все равно проявится.**

"Пальчики" в базе данных правоохранительных органов помогут определить личность и восстановить потерянные за границей документы.

Закон об добровольной дактилоскопической регистрации в России действует еще с 1998 года. Однако особой популярности он не получил, отчасти потому, что люди связывают отпечатки пальцев с криминалом. И напрасно. Если ваши "пальчики" будут в базе данных правоохранительных органов, то в определенных об-

стоятельствах это способно значительно облегчить жизнь вам и вашим близким.

В первую очередь, отпечатки пальцев гражданина в базе полиции дают возможность сразу определить его личность. Пригодиться это может не только в несчастном случае - аварии или авиакатастрофе, но и в случае совершения преступления. Если жертву преступления удается быстро идентифицировать, это значительно ускоряет время поиска подозреваемых. Кроме того, "пальчики" позволят быстро определить личность человека, если он потерялся или находится в больнице без сознания.

Еще одна причинанести свои отпечатки пальцев в базу данных, это возможность быстро восстановить документы, если вы находитесь за границей.

За рубежом эти технологии развиты гораздо лучше, чем у нас. Поэтому если вы есть в базе данных, вашу личность быстро иденти-

фицируют в полиции. Это позволяет избежать многодневных разбирательств.

Жителям Цильнинского района Ульяновской области оставить свои отпечатки пальцев в базе данных УМВД можно, обратившись на территорию Цильнинского района в миграционный пункт ОМВД России по Цильнинскому району, который расположен по адресу: с. Большое Нагаткино, пл. Революции, д. 10. Для этого нужно будет написать заявление в простой форме и предъявить паспорт. Пройти дактилоскопирование можно при обращении за получением любой государственной услуги (постановка и снятие с регистрационного учета, получение загранпаспорта гражданина РФ, в том числе взамен утраченного и другое).

Что касается конфиденциальности, то доступ к базе УМВД имеет ограниченный круг сотрудников полиции. И просто так получить его нельзя.

Миграционный пункт  
ОМВД России  
по Цильнинскому району.



# ПОЖЕЛАЛИ В РАБОТЕ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПОБЕД

*Свой профессиональный праздник - День работников торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства - по традиции всей большой семьей, пристрастные к этой дате календаря, отметили 15 марта в районном Доме культуры. Сюда пришли, приехали специалисты разных сфер, несущие в наши дома уют, благо, тепло, дарящие хорошее настроение. Мастера этих профессий обеспечивают нас различными товарами, создают красивые прически, дают вторую жизнь швейным изделиям, обуви, бытовым приборам.*

Ни один праздник не обходится без участия первых лиц района, почетных гостей. Присутствала в зале куратор района от Правительства Ж. Г. Назарова. Приглашают на такие торжества и ветеранов предприятий, оставивших о себе заслуженно добрые отзывы, ставших примером добросовестного отношения к трудовым обязанностям, чей опыт остается и ныне вос требованным. И на этот раз высоко оценили трудовников торжества Глава района Х.В. Рамазанов. Главе района из числа присутствующих почетных гостей первому предложили слово для поздравлений. Он отметил, что значит для каждого жителя района труд коммунальщиков, работников бытового предприятия и предприятий торговли. Пожелал не сдаваться трудностям. Так же, как всегда, нести достойно трудовую вахту, что служит благополучию цильнинцев и стабильно му развитию района.

Руководителям предприятий Глава района вручил Приветственные адреса. Благодарность за верность профессии выразил Ханяфи Валиевич ветеранам отраслей.

Сами работники коммунальной службы уверены в том, что их профессиональный праздник не случайно приходится на вторую половину марта, когда, как говорится, остается "воробийский шаг" до окончания зимнего, тяжелого и ответственного, периода их работы - отопительного сезона. Когда экзамен на прочность держат и тепловые, водяные, канализационные, энергоснабжающие сети. Когда стабильно работает все жилищно-коммунальное хозяйство со всеми его сетями. И такое есть в проходящем сезоне. Основательная под-

готовка к началу сезона и дает положительные результаты. Больших срывов в работе не наблюдалось. И сохраняется уверенность в том, что на таком уровне и отопительный период закроется. Но на раслабление времени не останется - впереди новый сезон и новые задачи, которые надо решать безотлагательно. Особенно это актуально сегодня, когда есть недостаточное финансирование. Но и в таких условиях работы коммунальщики обеспечивают нас услугами.

Слов признательности заслужили коллективы Управляющей компании жилищно-коммунального хозяйства под началом Н.Р. Гафарова, ООО "Тепловод", руководимого А.М. Хакимовым, ООО "Уют" под руководством Н.В. Гордеева, муниципального казенного предприятия "Комбытсервис" под началом А.Р. Хуснутдинова, ООО "Цильнинская домоуправляющая компания", руководимого И.М. Фатхулловым.

Свои задачи добросовестно решает маленький коллектив расчетно-кассового центра под начальником Д.Г. Вильдановой.

Самых добрых отзывов заслуживают за свой труд наши бытовики - коллектив унитарного предприятия бытового обслуживания населения под руководством Е.А. Любавина.

На территории района действуют более 230 объектов торговли - это неотъемлемая часть экономики района. Ежегодно в этой отрасли создаются новые рабочие места, что является существенным подспорьем в сохранении в районе стабильности.

Достойный труд и награда достоин. Их было много - из разных до-

стоинств. Почетный знак Губернатора "За трудовую доблесть" за многолетний добросовестный труд вручили шестью МУП "Бытовое обслуживание" О.А. Старостиной, машинисту насосных водопроводных установок МУП "УК ЖКХ" В.В. Ткаченко, оператору котельной В.Е. Афанасьеву. Благодарственного письма Губернатора удостоены оператор котельной В.В. Писарев, товаровед бытового предприятия Л.В. Яморжина.

Были награды и от Законодательного Собрания области. Благодарственным письмом Заксобрания наградили бухгалтера бытового обслуживания Е.А. Тягусеву, машиниста насосных установок Р.М. Фатхуллова, обходчика водопроводно-канализационной сети А.Н. Яшина, индивидуальных предпринимателей А.В. Шигирданова, О.А. Ерофеева, министерской Почетной грамотой наградили большую группу работников разных предприятий. В списке удостоенных Почетной грамоты Министерства строительства, жилищно-коммунального хозяйства и транспорта Ульяновской области юрист МУП "УК ЖКХ" В.Н. Белозерова, диспетчерского предприятия И.В. Долгова, оператор котельной И.В. Егорушкин, электрогазосварщик Р.В. Истомин, мастер участка ООО "Уют" Н.Х. Хайретдинова, мастер ООО "Успех" З.В. Курушина и другие. Благодарственного письма Министерства строительства, жилищно-коммунального комплекса и транспорта Ульяновской области удостоены инженер по охране тру-

да МУП "УК ЖКХ" В.М. Архандеева, экономист МУП "УК ЖКХ" Л.Н. Михайлова и другие.

Высокого звания "Почетный гражданин Цильнинского района" удостоили главного инженера ООО "Гигант" Рамиля Рафиковича Задиханова.

С праздниками и самыми лучшими пожеланиями к собравшимся обратилась председатель Совета депутатов Ирина Михайлова Фролова.

В этот день всем, кто отмечал свой профессиональный праздник, было уделено внимание.

Кроме уже выше названных, было много награжденных Почетной грамотой и Благодарственным письмом Главы района, Почетной грамотой Совета депутатов.

Отметили труд работников торговых предприятий. Поздравления в адрес собравшихся и тех, кто в эти часы находился на рабочих местах, прозвучали от глав администраций Большешенагаткинского и Цильнинского городского поселений И.В. Мигуровой и С.Г. Щербинина. И они отметили труд самых достойных Почетными грамотами. Почетными грамотами Мокробугуринского поселения наградили работников жилищно-коммунального хозяйства ООО "Тепловод" - это предприятие ока-



зывает услугам жителям этих мест. Большешенагаткинское поселение отметило подарками труд рабочих по благоустройству.

Праздник без песни не бывает. Звучали они и на этом торжестве. Концертную программу подготовили артисты районного Дома культуры. Ведущей праздника была Елена Лапшина.

За подаренное отличное настроение, за подарки, награды, за теплые поздравления, за яркие выступления самодеятельных артистов поблагодарили организаторов, администрацию района директор МУП "Бытовое обслуживание" Евгений Любавин и директор МУП "УК ЖКХ" Наиль Гафаров.

Подготовила к печати  
Зинаида Разенкова.



## С ПОХИЩЕННЫМ ТОВАРОМ уйти не удалось

*В этой истории есть и очень плохая, и очень хорошая составляющие. Суть такова.*

24 февраля около 15 часов 30 минут в торговом зале магазина "Пятерочка", что на Торговой площади села Большое Нагаткино, разыграли почти целый спектакль по краже товаров и поимке разбогаченного похитителя. Молодой человек, словом, еще и несовершеннолетнего возраста, как позже выяснилось, житель Ульяновска С. попытался похитить товары продовольственной группы и, минуя кассу, скрыться. Помогли "поймать за руку" С. бдительные покупатели. Заметив подозрительное поведение посетителя магазина, они предприняли попытку его задержания. Так

случайными покупателями предотвращена была кража материальных ценностей на сумму более 2,5 тысячи рублей. Преступный умысел С. до конца не был доведен.

По факту случившегося возбуждено уголовное дело. Аслучайным свидетелям происшествия (они - жители Большого Нагаткина) спасибо за бдительность и решительность. Обидно, что о "черном пятне" в своей биографии, которым отметился в "Пятерочке", молодой человек, вероятно, и не подумал.

Сергей Албуткин, дознаватель группы дознания ОМВД России по Цильнинскому району.

**Федеральная налоговая служба проводит ДНИ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ ПО НАЛОГУ НА ДОХОДЫ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ по информированию граждан о налоговом законодательстве и порядке заполнения налоговых деклараций по налогу на доходы физических лиц: сегодня, 23 марта - с 9 до 20 часов; 24 марта - с 10 до 15 часов.**

## ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ

В Дни открытых дверей сотрудники налоговых органов разъяснят следующие вопросы:

- о возможностях подключения к Интернет-сервису "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц";
- о наличии (отсутствии) обязанности декларирования полученного гражданами дохода и необходимости уплаты с него налога;
- о порядке исчисления и уплаты НДФЛ;
- о порядке заполнения налоговой декларации по НДФЛ;
- о наличии (отсутствии) задолженности по НДФЛ;
- как воспользоваться компьютерной программой по заполнению налоговой деклара-

ции с помощью ПО "Декларация" в электронном виде;

- о получении налоговых вычетов и другим вопросам, возникающим у налогоплательщиков.

Мы рады оказать вам консультационную помощь в рамках акции "День открытых дверей" по адресу:

- Ульяновский район, р.п. Ишеевка, ул. Ново-комбинатовская, д.3а, операционный зал;
- Сенгилеевский район, г. Сенгилей, ул. Садовая, д.1а, операционный зал;
- Ульяновская область, г. Новоульяновск, ул. - Октябрьская, д.4.

Марина Шмакова, начальник отдела учета и работы с налогоплательщиками.







# НЕТ МИЛЕЙ РОДНОГО КРАЯ

- С ТАКИХ СЛОВ ОТКРЫЛОСЬ ПРАЗДНИЧНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ,  
ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ СЕЛА ОРЛОВКА И ПОСЕЛКА КЛИН

**Действительно, как можно не любить землю, где живем, где живут наши дети и предстоит жить внуки и правнуки. Влюблены в свое село с его широкими улицами и маленькими домиками, слепящей близостью зимних просторов и жители этих сел. Представляешь, как под маленькими крышами торжествуют радость и любовь, происходят грустные и радостные события. Вот она настоящая история, длящаяся без малого целое столетие.**

Праздничная программа была широка и разнообразна. Местные жители и гости, принарядившись, спешили занять свои места в зале. Многих из них по уже сложившейся доброй традиции чествовали за добросовестную общественную работу и успехи в труде, благоустройство придомовых территорий.

Поздравил сельчан с праздником Глава района Х.В. Рамазанов. Он тепло поздравил сельчан с большим вкладом в развитие села и района, пожелал сельчанам благополучия и процветания, вручил заслуженные награды. Почётной грамотой Главы МО "Цильнинский район" наградили оператора котельной Орловской начальной школы Юрия Вражкина, руководите-

ля Орловского СДК Альбину Вражкину, заведующую Орловским детским садом "Ивушка" Ольгу Вражкину, заведующую Орловским филиалом библиотеки Валентину Мерлушкину, учителя Орловской начальной школы Лидию Пузову, водителя ООО "Рассвет" Владимира Узикова, воспитателя Орловского детского сада "Ивушка" Наталию Хайкину. Отметили благодарственным письмом Главы района учителя Орловской начальной школы Елену Ильякову, механизатора КФХ Салюкова Алексея Пузова, механизатора ООО "Рассвет" Вячеслава Таня, почтальона Ларису Ырганову. Слова благодарности звучали в адрес юных граждан, без которых не обходится ни одно мероприятие села - это Виктория Эндоускина, Екатерина Яргункина, Денис Вражкин, Елена Вражкина, Нина Пузова. Воспевает родную землю, которая взрастила не одно поколение достойных людей, и местная поэтесса Мария Мерлушкина. Она представила со сцены свои стихи.

Чтут здесь память людей, которые защищали нашу землю и трудились в тылу. Тепло приветствовал зал награждённую орденом Трудового Красного Знамени Лидию Фёдоровну Вражкину, а также Нину Николаевну Улендееву, Пра-

ковью Павловну Пузову - это долгожители села. Слова благодарности звучали и в адрес тружеников труда Агафьи Петровны Шурековой, Ольги Григорьевны Улендеевой.

Отдельно поздравили участников боевых действий. С честью выполнили свой долг в Афганистане Виктор Вражкин, Петр Ырганов, Александр Пузов, Виктор Мерлушкин. Службу проходил в Югославии Пётр Вражкин, Вячеслав Хайкин - в Северной Осетии, Александр Ледюков и Павел Нюкин - в Чечне. Все они поднялись на сцену под продолжительные аплодисменты зала.

Заслуживают глубокого уважения семьи, отметившие в этом году юбилей совместной жизни. 50 лет идут рука об руку Владимир и Нина Ледюковы. Серебряный юбилей отметили Сергей и Полина Вражкины, Владимир и Ирина Вражкины, Владимир и Галина Хайкины, Геннадий и Людмила Ледюковы, Петр и Елена Ыргановы, Иван и Галина Ильяковы, Александр и Людмила Узикова, Владимир и Нелли Ледюковы. Все они являются примером верности и любви для молодых пар, среди которых и образовавшаяся в этом году семья Алексея и Татьяны Пузовых.

Кажется, никого из присутствующих в зале организаторы торжества не оставили без внимания. На сцену поднимались педагоги школы и сотрудники детсада, медицинские и социальные работники, почтовики, землемельцы и участники художественной самодеятельности, которые своим творчеством зажигают людские сердца, создавая праздники, объединяющие сельчан и многочисленных гостей. Всем им вручили награды Совета депутатов МО "Цильнинский район", Большенагаткинского сельского поселения.

Долго еще над селом звучала музыка и слышались возбужденные голоса людей, чей труд, можно вместить в одну простую истину - пока крестьянин пашет, живет и Мать-Россия!

Лидия Романова.

*Приходит весна, увеличивается световой день, воздух становится теплее, а солнце ярче. Хочется поскорее избавиться от теплой одежды и получить новый заряд солнечной энергии.*

## БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ: СЕЗОН ГРИППА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

К сожалению, зима затянулась, именно в такую погоду не дремлют вирусы. Попадая в ослабленный организм, вирус гриппа вызывает болезнь, которая протекает особенно тяжело и способна привести к различного рода осложнениям. Чтобы избежать подобных неприятностей, нужно болезни предупредить, не дать ей шансов поразить организм. Для этого существует профилактика гриппа и ОРВИ. Во все опасные для здоровья периоды следует:

- одеваться, учитывая погодные условия, носить головной убор, не допускать притока холодного воздуха к дыхательным путям;

## СПАСИБО, ДОКТОР!

**Есть такая профессия - здоровье людей защищать. Люди, выбравшие это дело, помогают нам восстанавливать здоровье. Когда случается беда, кажется, что с тобой произошло самое большое несчастье и никто не сможет помочь. Но, к счастью, есть среди нас люди, которые в трудную минуту приходят на помощь и оказывают не только моральную, но и профессиональную поддержку.**

Так случилось, что моей сестре было необходимо помочь врачей. И она пришла от коллектива Цильнин-

ской участковой больницы. Огромная благодарность медицинским работникам лично лечащему врачу-терапевту Нине Ивановне Кузнецовой. Несмотря на большую нагрузку, Нина Ивановна всегда вежлива и внимательна к пациентам. Находит подход каждого, кто обращается за помощью. Поговорит, дает нужные рекомендации, назначит лечебные процедуры. Спасибо вам, Нина Ивановна, за внимание, доброе отношение. Низкий поклон.

Семьи Сафаровых,  
Абдулловых.  
с. Елховое Озеро.

**13 марта в ДК 1 Мая г. Ульяновска состоялся областной конкурс для граждан старшего поколения "А ну-ка, бабушки, а ну-ка, дедушки!". Проходил в Ульяновской области в первый раз. Конкурс направлено на создание условий для выявления интеллектуального потенциала, развития творческой инициативы, поддержки активной жизненной позиции и творческой самореализации граждан старшего поколения. Честь Цильнинского района защищали Николай Федорович Косырев и Галина Михайловна Алексеева.**

Конкурс проходил в два этапа. Задание первого тура - подготовить фотопрезентацию на тему "Как мы были", где нужно было показать основные творческие достижения своей жизни.

Когда-то 13-летнему деревенскому парнишке Коле Косыреву - победителю игры на гармошке на I Всероссийском фестивале художественной самодеятельности в Ульяновске - подарили баян. С этого все началось... Гармонь навсегда связала всю его дальнейшую судьбу. Детское увлечение переросло в дело всей жизни. Николай Федорович остается верен гармони и сегодня.

В его биографии было время службы в Советской Армии. И там, находя минуты, брал в руки свой любимый музикальный инструмент. Издавали завораживающие солдатские сердца мелодии.

женного работника культуры Российской Федерации.

А Галина Михайловна Алексеева - была солисткой ансамбля "Тревожинка" (г. Ульяновск). 10 лет отработала монтажницей на ламповом заводе, 15 лет - на хлебозаводе. Более 10 лет трудилась поваром в санатории "Белый Яр". Всегда находила время и силы посещать репетиции и выступать на концертах. Более 15 лет, содня основания, выступала в составе ансамбля "Тревожинка".

В финальном туре конкурса Галина Михайловна исполнила "Каменские страдания" и "Жигули, вы, Жигули" (аккомпанировал на баяне и саратовской гармони Николай Федорович).

Домой наши самодеятельные артисты вернулись с Дипломами победителей и памятными сувенирами.

Галина Михайловна и Николай



В 1970 году Николай Федорович со своими земляками из села Средние Тимерсяны выступил на концерте, посвященном открытию Ленинского мемориала. В 1995 году в передаче "Играй, гармонь" Николая Федоровича Косырева увидела вся страна. Его игру на саратовской гармони приезжал снимать сам Геннадий Завалочкин.

Николай Федорович посвятил культуру многие годы жизни. Он - создатель и бессменный художественный руководитель знаменитого чuvашского ансамбля песни и пляски "Эревет", русского народного ансамбля "Тревожинка". В 1998 году Николаю Федоровичу Косыреву присвоено звание Заслу-

Федорович не любят сидеть дома у телевизора. Недавно они переехали в с. Большое Нагаткино. Николай Федорович уже собирает новый коллектив гармонистов "Играй, гармонь!". Галина Михайловна тоже не остается в стороне. Она - помощница во всех делах и начинаниях Николая Федоровича.

Николай Федорович и Галина Михайловна идут по жизни с девизом "Если не ты, то кто?". И их совет молодому поколению: душой не стареть и оставаться во всем активными.

Т. Белозерова,  
руководитель Центра  
"Активное долголетие".



# ПОЗДРАВЛЯЕМ!



26 марта встретит юбилей Ильсаяр Залиловна Ислямова (М. Цильгина).

Ты самая лучшая, нежная, мимолетная.

Добрая, ласковая, милая, любящая.

В нашей жизни ты солнечное ясное.

Быть с тобой рядом – самое прекрасное.

Я желаю счастья и добра,

Пусть все в жизни будет

зажигательно.

Хороши всегда дела

И сбываются желания обязательно.

Радостью наполнен будет дом.

И успех, удачи ждут во всем!

**Любящий тебя супруг.**



И дней красивых и благогодарных,  
Часыщенных и интересных лет!  
Пусть верные друзья шагают рядом,  
Родные любят крепче и сильней,  
Подариут приветствие и радость  
И много-много счастья в юбилей!

С юбилеем поздравляем Ильсаяр Залиловну Ислямову (М. Цильгина).

С днем рождения сего дня поздравляю,  
Мы пожелаем хотим тебе от души  
Много лет еще прожить не уставая,  
Чтоб эти годы были хороши.

Желаем множества удач,  
Желаем множества венчаний,

Пусть все сбудется мечты

И счастье будет бескрайними!

**Семья Арафьевых.**

С юбилеем поздравляем Ильсаяр Залиловну Ислямову (М. Цильгина).

С прекрасным юбилеем.  
Мы Вас сердечно поздравляем.

Здорова, счастлива и любви  
От всей души мы Вам желаем.  
Пусть тепло Вам в семье,  
Часто настроения, добры и по-  
ничики.

Комфорта, нежности вдругие

И каждодневного вспоминания!

**Семья Жакимовых.**

Коллектив СПК "Родники" поздравляет Марию Васильевну Торокину с юбилейным днем рождения.

Желаем улыбок, добра в юбилей,  
Здоровья оптимального, бодрости, смеха,  
Забытия близких, веселых друзей,  
Досуга, впечатлений, мirthа, утех.

Пусть сбудутся все, что еще не сбылось,  
Пусть годы текут хорошо и красиво,  
Чтоб радостно жить много лет дове-  
лось

С душой молодой и улыбкой счас-  
тливой!

Любимую дочь, мамочку Юлию

Андреевну Ечикубу (Б. Чигиткино)

и поздравляем с 25-летием.

Будь здоровой всегда и милой,  
Дорогой, приветливой, красивой,

Радостной, невиноватой,

Вечно желанной и вечно любимой.

**Администрация ГУЗ "Большемагатинская РБ" поздравляет заведующую Мокробугринским ФАПом И. З. Ислямову с юбилеем.**

Уважаемая Ильсаяр Залиловна!

В делах и планах – только наилучшего:  
Успехов, достижений и побед.

## ЗАВОЕВАЛИ ПУТЕВКИ НА ПЕРВЕНСТВО

10 марта в Ульяновске в спортивном зале "Атлет" прошло Первенство Ульяновской области по вольной борьбе среди юношей 2001-2003 годов рождения.

Эти соревнования проводились для отбора на участие в Первенстве Приволжского федерального округа, которое пройдет с 21 по 23 марта в г. Тольятти.

Борцы, занявшие с первого по третье места, завоевали путевки на Первенство ПФО.

В своих весовых категориях первые места завоевали Наиль Юнусов, Никита Сидоров, Дмитрий Фомин (все из Большеннагатинской средней

школы), Владислав Шамбиков и Максим Горбунов из Старых Алгашей.

На втором месте Максим Шимкевичус (Малое Нагатино), Руслан Хафизов (воспитанник ДЮСШ), Марсель Хамидуллин (Русскоцильнинская школа) и Дмитрий Андреев из Степного Анненкова.

На третьем месте Михаил Ширтанов, Айрат Яфизов, Ефим Петров из Большеннагатинской школы.

Борис Чернов.



**2**

**3**



8 марта в Богдашине прошли традиционные народные гуляния "Проводы Зимы". Жители села собрались на площади, чтобы принять участие в праздновании. Здесь организовали торговлю ароматным шашлыком, горячим чаем.

## ВЕСНА ИДЕТ - ВЕСНЕ ДОРОГУ!

А на сцене тем временем развернулось театрализованное представление. Герои праздника Дед Мороз, Зима и Леший предлагали зрителям принять участие в спортивных состязаниях, конкурсах.

Праздничное настроение дарила фольклорная группа "Сал-



18 марта более 133 тысяч ульяновцев проголосовало за проекты благоустройства общественных пространств (для районов участников).

## ВЫБРАЛИ ПРОЕКТЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА

Как сообщают в Счетных комиссиях, самую большую активность проявили жители села Б.Нагатино, где проголосовало 53% от количества жителей старше 14 лет (2247 человек), поселка Новоспасское - 42% населения (3716 человек), Мулловки Мелекесского района - 41% (2069 человек). Далее следуют Сенгилей - около 35% (2053 человек), Инза - 33% (5037 человек), Барыш - 30% (4247 человек). В Димитровграде в рейтинговом голосовании принял участие около 20% населения (19069 человек), в Ульяновске - около 19% (94996 человек).

Итоги голосования опубликуют 23 марта на сайте проекта, сайтах администраций муниципальных образований и в средствах массовой информации", - рассказали организаторы проекта.

кус". Владислав Труков, Анастасия Ахмерова, Герман и Николай Салюкины исполнили душевые песни. Активно поддерживали участников конкурсов зрители - соревновались в перетягивании каната, беге в мешках, игре "лопадки" и других. Победителей

наградили памятными призами. Богдашкыны и гости села проводили Зиму в хорошем настроении и весело встретили Деви-ку-Весну.

Большое спасибо за материальную поддержку В.Г.Сафукову, Ю.В.Шубину, С.Н.Искендеровой, П.Н.Салюкину. Благодарим молодежь села - активных участников мероприятия Светлану Ширтанову, Анастасию Ахмерову, Германа и Павла Салюкиных, Андрея Шубину, Юрия Каримова.

Хочется надеяться, что после таких проводов Зима надолго не задержится, и вскоре наступит Весна с долгожданным теплом и зеленью.

Светлана Хамбикова,  
руководитель  
клубного формирования  
села Богдашко.

## КОНКУРС ЮНЫХ ЧТЕЦОВ

12 марта в Большеннагатинской центральной детской библиотеке прошёл районный этап Всероссийского конкурса юных чтецов "Живая классика".

Участвовали 9 школ: Цильгинская, Покровская, Большеннагатинская, Новоалгашинская, Малонагатинская, Мокробугринская, Красновосходская, Кундюковская и Нижнетимерянская. Победителями районного этапа стали: Екатерина Краснова (Большеннагатинская школа), Аделя Ильясова (Цильгинская школа) и Юлия Сайфутдинова (Мокробугринская школа). У них соответственно первое, второе и третье места. Жюри отметило хорошую подготовку и чтение Елизаветы Ледоковой (Малонагатинская школа), Алины Макаровой и Дары Лисковой из Новоалгашинской школы.

Татьяна Трифонова.





## ПРАВОВОЙ ТУРНИР

14 марта в Большегаткинской центральной районной библиотеке в рамках проекта по повышению гражданско-правовой культуры избирателей среди молодёжи прошёл правовой турнир "Хочу стать Президентом!". Участвовали в нем студенты Большегаткинского техникума технологии и сервиса. Мероприятие было посвящено важному политическому событию в нашей стране - выборам Президента Российской Федерации.

Рассуждали об активной гражданской позиции молодёжи в современном мире, о важности участия подрастающей молодёжи в управлении государством, в котором мы живём, посредством голосования. Перед началом правового турнира ребята посмотрели небольшой видеофильм "Выборы и избирательное право в истории России" и электронную презентацию "Выборы Президента Российской Федерации", где подробно рассказывается о правовом статусе Президента, о способах выдвижения кандидатов в Президенты, о порядке вступления в должность Президента, о самих кандидатах в Президенты России.

Первый тур правового турнира проходил под названием "Выборы в вопросах и ответах". Шесть участ-

ников - финалистов во втором туре разгадывали зашифрованный текст, являющийся принципом древнеримского судопроизводства.

Затем были избраны члены избирательной комиссии. Три финалиста правового турнира представили участникам мероприятия свою предвыборную программу "Если бы я был Президентом". Завершающая стадия турнира - выборы Президента. Ребята подходили к членам УИК, расписывались в листе регистрации, получали бланк для голосования и выбрав своего кандидата, опускали бланк в урну для голосования. Участковая избирательная комиссия подвела подсчёт голосов и вывела победителя. Активные участники получили призы.

**О. Амирова, библиотекарь.**

## ЖАВОРОНКИ! ПРИЛЕТИТЕ, КРАСНУ ВЕСНУ ПРИНЕСИТЕ!

На 20 марта приходится день весеннего равноденствия. На Руси издавна считалось, что в этот день из-за моря прилетают сорок птиц весенних. "Праздник прихода весны" - так называли мы свой праздник, прошедший 20 марта в детском саду "Солнышко". Песенками и закличками, "печенными жаворонками" детки призывают приход весны.

В этнографическом уголке детского сада воспитатель Светлана Николаевна Васильева и дети из теста спели "жаворонков". Над приготовлением вкусного теста подолгу вала повар Деляра Зарифулловна Серебрякова. Пока "жаворонки" пеклись, ребята водили хороводы с песнями и играми, называли приметы весны, проговаривали заклички, отгадывали загадки.

В конце развлечения дети

угостились выпечеными своими руками сладкими "жаворонками".

Такие мероприятия приобщают детей к истокам народной культуры, воспитывают интерес и любовь к народному творчеству, знакомят с календарно-обрядовым фольклором.

**Елена Головина, заведующая детским садом "Солнышко".  
с. Е. Озеро.**



## ПРОЙДУТ РЕЙДОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

В целях стабилизации обстановки с аварийностью с участием несовершеннолетних 26 марта с 7.30 до 8.30 на 21 км автодороги "Цильна-Тагай-Чертановка" возле с. Большое Нагаткино пройдет массовое мероприятие "Автокресло-детям!". Водителей транспортных средств массово проверять на предмет соблюдения правил перевозки детей.

В ходе рейдовых мероприятий "Автокресло-детям!", прошедших 16 и 23 января, правонарушений правил перевозки детей не выявлено.

\*\*\*

В целях стабилизации дорожно-транспортных происшествий с уча-

стиям водителей, управляющих транспортными средствами с признаками опьянения, в этот же день, 26 марта, с 6.30 до 7.30 на 21-22 км автодороги "Цильна-Тагай-Чертановка" возле с. Большое Нагаткино пройдет массовое мероприятие "Нетрезвый водитель" по сплошной проверке водителей транспортных средств на предмет выявления признаков состояния опьянения.

В ходе рейдовых мероприятий, прошедших с 16 по 17 марта, водителей, управлявших транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения, не выявлено.

**Отделение ГИБДД.**

## ВНИМАНИЕ: ПРИБЛИЖАЕТСЯ ВЕСЕННИЙ ПАВОДОК!

Приближается время весеннего паводка. Лед на реках становится рыхлым, "съедается" сверху солнцем, талой водой, а снизу подтачивается течением. Очень опасно по нему ходить: в любой момент может рассыпаться с шипением под ногами и сомкнуться над головой. Опасны в это время канавы, лунки, ведь в них могут быть ловушки - ямы, колодцы.

Большую опасность весенний паводок представляет для детей.

Оставаясь без присмотра родителей и старших, не зная мер безопасности (чувство опасности у ребенка слабее любопытства), играют они на обрывистом берегу, а иногда катаются на льдинах водяного. Такая беспечность порой кончается трагически. В этот период ребятам не следует ходить на водоемы. Особенно опасны для жизни глубокие ямы и промоины, которые не всегда огорожены и обозначены предупредительными знаками. В этот период следует помнить:

- на весеннем льду легко провалиться;
- перед выходом на лед проверить его прочность - достаточно легкого удара, чтобы убедиться в этом;
- быстрее всего процесс распада льда происходит у берегов;
- весенний лед, покрытый снегом, быстро превращается в рыхлую массу.

### ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- выходить в весенний период на водоемы;
- переправляться через реку в период ледохода;
- подходить близко к реке в местах затора льда, стоять на обрывистом берегу, подвергающемуся разливу, следовательно, обвалу;
- собираться на мостах, плотинах и запрудах;
- приближаться к ледяным застором, отталкивать льдины от берегов, измерять глубину реки или любого водоема, ходить по льдинам и кататься на них (нередко дети используют все возможные плавающие средства, чтобы покататься по первой воде).

**РОДИТЕЛИ!** Недопускайте детей к реке без надзора взрослых, особенно во время ледохода. Предупредите их об опасности находящегося на льду при вскрытии реки или озера. Помните, что в период паводка, даже при незначительном ледоходе, несчастные случаи чаще

всего происходят с детьми.

Разъясните правила поведения в период паводка, запрещайте им шалить у воды, пресекайте лихачество. Оторванная льдина, холодная вода, быстрое течение грозят гибелью. Разъясните детям меры предосторожности в период ледохода и весеннего паводка.

Школа тоже играет в обеспечение безопасности детей в этот период значительную роль. Каждый учитель должен сделать все возможное, чтобы предсторечь школьников от происшествий на воде, которые нередко кончаются трагически. Этому следует посвятить рекомендованные темы сочинений, диктантов, конкурсы, викторины, уроки рисования, беседы о правилах поведения на льду на воде, обучение приемам спасения терпящих бедствия, оказания помощи пострадавшим.

**Дорогие ребята - учащиеся общеобразовательных организаций! Соблюдайте правила безопасности на водоемах во время таяния льда, разлива рек и озер!**

Дорожите своей жизнью, будьте внимательны к окружающим. Если стали свидетелем происшествия, немедленно сообщите об этом по телефону службы ЕДДС МО "Цильнинский район" - 112, 2-22-44.

**Юрий Ильин, начальник отдела по делам ГО и ЧС администрации МО "Цильнинский район".**



## БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, УДОБНО

Граждане, имеющие доступ к сети Интернет, могут воспользоваться всеми преимуществами быстрого бесконтактного документооборота и получить необходимые услуги без потери времени и качества. Зарегистрировавшись один раз на сайте [www.gosuslugi.ru/](http://www.gosuslugi.ru/), Вы получите доступ ко всем услугам портала, в том числе и тем, которые оказываются МВД России. Все услуги, размещенные на Едином портале, соотнесены с конкретным регионом Российской Федерации.

Единый портал доступен любому пользователю информационно-телекоммуникационной сети Интернет и организован таким образом, чтобы обеспечить простой и эффективный поиск информации по государственным или муниципальным услугам.

Среди множества государственных услуг, предоставляемых УМВД России по Ульяновской области, наиболее востребованными являются получение справки об отсутствии (наличии) судимости, регистрация транспортного средства, оплата штрафов по линии ГИБДД, получение водительского удостоверения, прием квалифи-

**В современном мире все больше граждан различных возрастных групп осваивают пространства Интернета не только для поиска развлечений и общения в социальных сетях, но и для оформления различных государственных услуг в электронном виде. Ведь, сэкономленные на непосещении государственных учреждений несколько часов, вполне можно посвятить более полезным и интересным занятиям.**

ционных экзаменов на получение права на управление автомототранспортными средствами, трамваями, троллейбусами, выдача временных разрешений, услуги, оказываемые подразделениями миграции (выдача документов, удостоверяющих личность гражданина РФ, загранпаспорта, регистрация граждан).

Вся необходимая информация размещена на ведомственном сайте УМВД России по Ульяновской области, где граждане могут ознакомиться не только с перечнем оказываемых государственных услуг, но и порядком их предоставления, графиком работы подразделений УМВД России по Ульяновской области, оставить отзывы о качестве предоставления государственной услуги в электронном виде, с помощью инструкций по регистрации на Едином портале государственных услуг, узнать о причинах отказа в предоставлении государственной услуги.

Для удобства граждан Центром информационных технологий,

связи и защиты информации УМВД России по Ульяновской области при содействии ОГКУ "Электронный Ульяновск" открыты центры обслуживания, осуществляющие регистрацию и подтверждение личности пользователей Единой системы идентификации и аутентификации для получения государственных и муниципальных услуг на Едином портале государственных и муниципальных услуг в каждом районном отделе полиции и Информационном центре УМВД России по Ульяновской области (г. Ульяновск, ул. Карла Маркса, д. 31/10).

Теперь сотрудники указанных подразделений МВД не только консультируют граждан и представляют государственные услуги, но и подтверждают учетные записи на ЕПГУ. После подтверждения гражданам становятся доступны все электронные услуги на ЕПГУ, в том числе оказываемые МВД России.

**ОМВД России по Цильнинскому району.**





